ДВЕ ТРАГЕДИИ СВЯЗАННЫЕ С ПОЖАРАМИ ПРОИЗОШЛИ В БЕЛОЗЕРСКОМ РАЙОНЕ ЗА МИНУВШИЕ ПРАЗДНИКИ.

Очень жарким и трагичным выдалось начало 2022 года в Белозерском районе. Несмотря на все наши предупреждения о необходимости соблюдения правил пожарной безопасности в новогодние праздники в селе Зубово Шольского сельского поселения произошли два пожара, на которых погибли 2 человека. Так 02.10.22г. в 12.45 час произошел пожар в одноэтажном деревянном частном жилом доме. На пожаре погиб мужчина 1957 г.р. Предварительная причина пожара – неосторожное обращение с огнем при курении со стороны погибшего. Через 2 дня 04.01.22г. произошел второй пожар в том же населенном пункте. На этот раз объектом пожара был одноэтажный четырех квартирный дом, в котором три квартиры были нежилые. На пожаре погибла женщина - инвалид 1939 г.р. Вероятной причиной послужило нарушение правил ПБ при эксплуатации печей со стороны погибшей. Необходимо напомнить, что в декабре месяце 2021 года в п. Мегринский Шольского поселения Белозерского района на двух пожарах так же погибли 2 человека.
Противопожарная служба области в очередной обращается к жителям Белозерского района да и всей Вологодской области с предупреждением о соблюдении мер пожарной безопасности в жилых помещениях. 
 Напоследок хотелось бы напомнить о том, что пожилые люди, особенно инвалиды, нуждаются не только в заботе и внимании, но и в контроле за их повседневной жизнью, как со стороны родственников, так и со стороны социальных служб. Уважаемые земляки, цените и уважайте свою жизнь!
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